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Reduce food  
waste 
Respondent: 4th 
Actual: 8th 
 
 

Shift to electric cars 
Respondent: 5th 
Actual: 7th   
 
 

One less long-haul 
flight per year 
Respondent: 6th 
Actual: 3rd 
 

Shift to public 
transport 
Respondent: 7th 
Actual: 4th 
 
 

Energy efficient 
light bulbs 
Respondent: 8th 
Actual: 10th   
 
 

One less child 
Respondent: 9th 
Actual: 1st 
 

Use a clothes 
line 
Respondent: 10th  
Actual: 9th 
 
 
 

Become vegan 
Respondent: 11th  
Actual: 6th   
 

 
Those actions highlighted with a box 
are actions which were rated 
significantly differently by 
respondents from their actual level 
of impact. 
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The UK recently hosted the COP26 Climate talks. How do you feel about 
them? 
 
 
 
 
 

18%

40%

5%

25%

8% 4%

I feel
negative
about the
outcome

I felt they
could have
achieved

more but did
OK

I feel very
positive

about the
outcome

it was all just
"blah, blah,

blah"

I don't know
about

COP26

I don't care
about

COP26

Which of the following do you think should be a priority? 
 
 
 
 
 

24%

77%

Policies that provide the quickest
possible economic recovery, even if
they are not the best for, or focused

on climate change

Policies that prioritise tackling climate
change, even if this means that the

economy recovers much more slowly

At what temperature do you most frequently wash clothes? 
 
 
 
 
 

3%

47% 44%

1% 1% 4%

20C
degrees or

less

30C
degrees

40C
degrees

50C
degrees

60C
degrees or

more

Don't know

48%

45%

40%

41%

29%

28%

21%

11%

9%

32%

35%

33%

33%

43%

44%

37%

40%

35%

20%

20%

28%

26%

28%

28%

43%

49%

57%

Thinking about the following policy areas, which would you rather was prioritised for investment by the government? 
 
 
 
 
 

Climate Change 
 

Climate Change 
 

Climate Change 
 

Climate Change 
 

Climate Change 
 

Climate Change 
 

Climate Change 
 

Climate Change 
 

Climate Change 

Immigration / Asylum 
 
Transport 
 
Defence / Security 
 
Economy 
 
Housing 
 
Welfare / Benefits 
 
Crime 
 
Education 
 
Health 

Which of the following 11 actions people can take to reduce carbon emissions do you think makes the most impact (1st), and 
which makes the least (11th)? By impact we meant the tonnes of carbon that each action will reduce. 
 
 
 
 
 

Reduce amount 
of plastic bought 
Respondent: 1st 
Actual: 11th  
 
 

Buy green energy 
Respondent: 2nd 
Actual: 5th  
 
 

Shift to walking / 
cycling 
Respondent: 3rd 
Actual: 2nd 
 



 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

How willing are you to make any of the following changes to your regular diet to help reduce your carbon footprint? 
 
 
 
 
 
 

5%

6%

20%

8%

39%

42%

46%

59%

58%

9%

8%

13%

17%

20%

26%

20%

23%

24%

39%

42%

24%

46%

21%

16%

25%

11%

13%

41%

37%

11%

26%

7%

6%

9%

4%

5%

7%

8%

33%

3%

14%

11%

2%

Only eat food that has been produced in the UK

Only eat food that is in season

Become vegetarian, at least some of the time

Only eat food that is produced within 30 miles of where you live

Become vegan, at least some of the time

Become vegetarian all of the time

Eat food with insect ingredients

Become vegan all of the time

Eat whole cooked insects

Not at all Not very Willing Very willing Already do this

What do you call you main mid-day meal? 
 
 
 
 
 

59%

39%

2%

Lunch Dinner Other

And what do you call your main evening meal? 
 
 
 
 
 29%

68%

2% 1% 1%

Dinner Tea Supper Don't have
an evening

meal

Other

How many takeaway food shops are within a 15-minute walk of 
your house (including sandwich shops and bakeries)? 
 
 
 
 
 

3% 5%

24% 21%

48%

0 1 2 - 4 5 - 7 More than 8

Are there any of the following within a 15-minute walk of your home? 
 
 
 
 
 

75% 66% 65%

11% 10%

52%

72%

15%
6%

Shop that sells fresh
fruit and veg at an
affordable price

Shop that sells fresh
meat and / or fish at
an affordable price

Shop that specialises
in frozen foods that

sells food at an
affordable price

Weigh and save /
loose food shops that

sells food at an
affordable price

Specialist health food
shops that sells food
at an affordable price

Large supermarket
(e.g. Tesco etc.) that

sells food at an
affordable price

Local version of a
supermarket (e.g.

Sainsbury Local) that
sells food at an
affordable price

Foodbank None of these



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Thinking about where you get your food from, how often do you use the following? 
 
 
 
 
 
 

5%

12%

14%

15%

8%

21%

13%

29%

26%

77%

65%

86%

93%

96%

11%

23%

30%

28%

37%

27%

33%

32%

33%

11%

29%

11%

4%

2%

18%

18%

18%

26%

32%

23%

29%

12%

20%

5%

4%

2%

2%

1%

50%

36%

25%

27%

20%

22%

21%

19%

19%

3%

1%

1%

2%

1%

15%

10%

12%

4%

3%

5%

3%

6%

3%

3%

2%

1%

2%

2%

1%

2%

1%

Large supermarket including online

Budget supermarket (Aldi / Lidl etc.)

Small supermarket (Tesco Local etc.)

Take-away

Restaurant / pub / cafe

Freezer shop (Heron, Iceland etc. )

Discount Store (Home Bargains, B&M etc.)

Corner shop / convenience store

Specialist shop (green grocer, butcher)

Your own allotment / garden

Farmers market, farm shop etc.

Cash & Carry (Makro, DeeBees etc.)

Community food shop / project

Foodbank

Never Less than monthly Monthly About once a week A few times a week Daily

Thinking about food waste – which of the following are reasons you throw food away? 
 
 
 
 
 

37%

29%

23%
19%

13% 13%
10%

4% 4% 4%

I don't produce food
waste / I compost

I throw food away
when it reaches in

use by date

I often misjudge
how much food I
need to buy or

prepare

I find it difficult to
buy just the amount

of food for my
needs (e.g. single

person)

I am often not sure
what to do with left-

overs

It is cheaper, or not
more expensive to

buy more than I
need (buy one, get

one free etc.)

Other Have trouble storing
food for any length
of time / don't have

a freezer

I mainly buy ready
meals / tins

I am not sure about
storing / preserving
different types of

food



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Which of the following applies to you? 
 
 
 
 
 

53%

37% 37%
32% 31%

26%
21% 17%

12%
5% 5% 2%

I plan my meals
in advance

before I shop for
food

I buy different
food from

different shops
(e.g. butcher,
greengrocers

etc.)

I buy locally
produced food
where possible

I have given to a
foodbank / made
a food donation

in the last 2
years

Price is more
important when I
buy food, than
where it was

sourced / grown
etc.

I would like to
grow my own

fruit / veg but do
not have the
space / don't

know how

I grow my own
fruit / vegetables

I don't find it
easy to come up
with recipe ideas

for food that I
have to hand

I am not
confident to cook

a meal from
scratch using a
variety of raw
ingredients

None of these In the last 2
years, I have
gone hungry

because I
couldn't afford to

buy food

I have used a
foodbank in the

last 2 years

18%

17%

23%

4%

14%

14%

21%

7%

68%

69%

56%

89%

Walking / mobility scooter

Cycling

Public transport

Car

Difficult Neither Easy

How easy is it to get from your home to the nearest supermarket / shop that sells fresh 
meat, fruit and vegetables at an affordable price using the following modes of transport? 
 
 
 
 
 

Are you familiar with the following terms? 
 
 
 
 
 

16%
5% 4%

83%

Food desert Food oasis Food swamp None of
these

Which describes where you live? 
 
 
 
 

14%

47% 46%

10%
6%

Food
desert

Food
oasis

Food
swamp

None of
these

Don't
know

41%

30%

23%

39%

55%

25%

27%

12%

30%

25%

34%

42%

65%

32%

20%

Would you rather? 
 
 
 
 
 

Fiction 

 
Fried Egg 

 
Bath 

 
Rainy weather 

 
Christmas 

Non-Fiction 

 
Poached Egg 

 
Shower 

 
Windy weather 

 
Birthday 

How much do you disagree or agree with the statement “I am proud to live in or near Hull”? 
 
 
 
 

4%
8%

23%

35%
30%

Strongly disagree Disagree Neither Agree Strongly agree


